



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年9月25日

星期三 农历甲辰年八月二十三



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

于永生会见小松集团客人

陈成华参加

本报济宁9月24日讯(记者 郝明雷)今天上午,市委副书记、市长于永生会见了株式会社小松制作所常务执行役員、生产本部长柳泽是清一行。市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华,副市长张东参加会见。

于永生代表市委、市政府对柳泽是清一行再次前来考察推动项目表示欢迎,对小松集团一直以来对济宁工作的关心支持表示感谢。他说,济宁与小松集团合作已近30年时间,近年来,双方合作持续深化,为服务地方经济发展、促

进城市交流作出重要贡献。特别是去年,在小松总部的大力支持下,济宁高新区与小松签约,共建小松全球智能制造产业基地,这是小松在中国投资规模最大的在建项目,标志着双方合作迈上了新台阶。济宁市委、市政府把新基地项目建设纳入全市重点工作,推动纳入省重大实施类项目,省市级层面提供强力政策保障,目前项目进展十分顺利。真诚期待在双方共同努力下,进一步加快项目建设进度,打造小松在全球最大液压挖掘机、钣金部品全球供应基地,同时希

望小松集团把更多的新技术、新产业、新项目放到济宁,促进双方更多领域、更深层次的合作。济宁市将一如既往地以最大的诚意、最优的环境,为企业提供最高效的服务,让企业在济宁放心投资、安心发展。

柳泽是清对山东省和济宁市给予小松新基地建设的大力支持表示感谢。他说,小松集团将以新基地建设为契机,加快数字化、合理化及碳中和技术的研发创新,推进工厂转型升级,更好实现绿色低碳发展。

今日导读

■庆祝中华人民共和国成立75周年

工业经济跨越式增长, 制造强国建设步伐坚定

——新中国成立75周年工业发展成就综述

>>2版

权威发布

我市不断优化政策供给 激活住房消费潜力

本报济宁讯(记者 胡碧源)近日,市政府新闻办组织召开“惠民生 暖民心”主题系列新闻发布会(第11场),介绍济宁住房公积金政策实施情况,并回答记者提问。

今年以来,市住房公积金管理中心立足主责主业,推进制度扩容,多次调整优化住房公积金政策,提升政务服务效能,为促进住房消费、助力房地产市场平稳发展发挥了应有作用。

归集扩面量质实现“双提升”。建立企业扩面清单,为精准扩面工作打下良好的基础。组织开展住房公积金政策进企业、进学校、进社区活动,不断扩大政策的知晓率,确保政策惠及更多人群。

进一步加大政策供给激活住房消费潜力。提高住房公积金贷款最高额度,降低住房公积金贷款利率,推进租购衔接。多次调整优化住房公积金贷款政策,降低缴存人购房交易成本和支付压力。

充分发挥服务民生保障作用。落实租购并举制度,不断加大租房提取政策宣传力度,优化租房提取业务办理流程。扩大住房公积金贷款楼盘项目合作准入范围,高质量完成企业信息变更、企业上市合法合规信息核查等接口开发工作。上线“数字人”客服,优化12329热线服务能力,新增跨省通办业务专区“异地协同”功能,住房公积金个人证明事项全面实行“亮码可办”。

多措并举提高风险防控能力。加强住房公积金购房提取审核,严格审查核验提取材料和关键数据等重要信息的真实性、合法性。加强贷款风险管控,修订贷款管理办法和实施细则,常态化开展贷款风险隐患排查。不断加大数据治理工作力度,为业务的高效办理提供了有力支撑。

2024年梁山县秋季消费月暨水浒文化旅游节开幕

本报梁山讯(通讯员 张善锐)近日,2024年梁山县秋季消费月暨水浒文化旅游节开幕式在梁山大剧院举行。

开幕式上,歌曲、舞蹈、武术、情景表演等节目轮番登场,精彩纷呈。各类节目将音舞诗画等传统艺术形式与当代技术前沿的舞台装置和声光电手段相结合,着力打造梁山“英雄热土、千秋忠义、两河竞流、河和之契”的壮美画卷。

据了解,今年水浒文化旅游节期间,梁山县策划了第十五届中国(梁山)水浒文化旅游节开幕式、民间艺术巡展展演、非遗武术大会、“一山两河”经典名歌名曲演唱会、市民广场文化惠民汇演等12项系列活动,既突出水浒文化特色,又充分展现了梁山县丰富的旅游资源和独特的地域魅力。

近年来,梁山县致力于推进“水浒故里 忠义梁山”品牌建设,以创建国家5A级旅游景区为发展目标,全面实施“水浒文化旅游”带动战略。以文塑旅、以旅彰文,打造满足多样性、个性化需求的文旅场景,推动中华优秀传统文化与旅游产业深度融合。



对话孔子 互鉴文明 2024中国国际孔子文化节

万事俱备,只等您来!

■本报记者 徐斐

今年5月,习近平总书记视察山东时,要求“以国际孔子文化节等为载体深化文明交流互鉴,提升中华文化影响力”。济宁深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,精心筹备2024中国国际孔子文化节,各项工作已基本就绪。

今年正值孔子诞辰2575周年,是开启新的办节体制的第一年,节点特殊、意义重大。此次活动注重彰显文化节的国际性,策划开展海内外联动传播活动,力求“山东主场、全球参与”,邀请来自36个国家和地区的370余名嘉宾参加。同时,与国内外重点媒体、传播平台对接合作,策划开展“与朋友共”——中华文化国际传播系列活动,联动70多个中国海外文化中心、旅游办事处开展“礼乐天下——孔子文化国际传播”活动。此外,开展“我眼中的孔子”全球“Z世代”图文短视频征集活动,以国际化语言讲好中国故事、

传播好中国声音。

今年聚焦文化传承创新、文明交流互鉴,策划举办人文交流、文明对话等活动,让不同文明在这里交流互鉴、群芳竞艳。创新祭孔大典举办方式,在曲阜设主祭场,与“境外祭孔”“云祭孔”等联动,跨越时空界限,共同展示中华文化魅力。同时,开展“斯文在兹”——全球文庙书院溯源之旅,探索儒家思想的发展脉络,为全球文明交流互鉴注入中国力量,并举办“高山仰止”——新杏坛·大家讲,邀请中外著名文化人士开展主题演讲、主旨对话,阐发孔子思想的时代价值,推进文明与时偕行,共绘美美与共的人类文明画卷。此外,坚持以文塑旅、以旅彰文,推出文艺演出、展示展览、民俗体验等活动,倾力打造文旅嘉年华。开幕式将深入挖掘和阐发中华优秀传统文化“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”的时代价值,以交响乐朗诵、情景剧、音舞诗画、歌剧、交响乐舞等形式,打造一台富有思想性、国际性、艺术性、群众性的文化盛宴。为更好地发挥节会带动效

应,从9月15日中秋节假期第一天开始预热起势,启动“对话孔子”——百项文旅活动,繁荣群众文化生活,营造节事活动浓厚氛围。

每年9月举办的孔子文化节,吸引着越来越多的海内外游客来济宁研学旅行,体验儒家文化的独特魅力。今年,济宁将全力承办好本届孔子文化节,通过全网直播孔子文化节开幕式、祭孔大典、尼山敬师礼等活动,不断创新孔子文化节的时代表达。特别是今年的祭孔大典以“仁礼天下 和合大同”为主题,在曲阜孔庙隆重举行,串联“礼宾天下、礼启圣门、礼敬至圣、礼运大同”四大篇章,充分展示中华礼乐文化精髓;联动海内外60多家文庙和文化机构同步开展全球“云祭孔”,努力提升孔子文化节的国际影响力和传播力。同时,济宁按照全民参与、全域办节要求,市县联动推出六大主题、103项文旅活动,策划举办“跟着孔子游济宁”、“沐浴咏歌”文化体验和非遗手造精品展,让中外嘉宾切身感受孔孟之乡、运河之都的丰富多彩。

新论语

对话孔子 互鉴文明

■闻道

尼山毓秀地,金秋迎客来。2024中国国际孔子文化节即将拉开帷幕。今年正值孔子诞辰2575周年,是党中央、国务院批准实行山东曲阜主会场、浙江衢州分会场共祭孔子,开启新的办节体制的第一年,节点特殊、意义重大。

济宁,张开双臂,诚挚邀请海内外各界友人相聚在孔子家乡,亲身体验“好客山东”的真挚热情。

本届国际孔子文化节的主题为“对话孔子 互鉴文明”,将举办2024中国国际孔子文化节开幕式暨第十九届“联合国教科文组织孔子教育奖”颁奖典礼、甲辰年公祭孔子大典、“高山仰止”——新杏坛·大家讲、“斯文在兹”——全球文庙书院溯源之旅、“与朋友共”——中华文化国际传播系列活动等五项重点活动,并开展“对话孔子”——百项文旅活动。丰富多彩的活动,以鲜活灵动的形式触摸“东方先哲”的千年文脉,让孔子走进群众、走向世界文化交流前沿。

近年来,我市认真学习贯彻习近平文化思想,始终牢记习近平总书记嘱托,深耕儒家文化沃土,不断创新孔子文化节载体,奋力打造优秀传统文化传承发展新高地,谱写文化“两创”新篇章。为办好本届国际孔子文化节,全市各级从讲政治的高度,坚持高标准、严要求,自觉增强工作责任感和紧迫感,扎实做好各项筹备工作,努力把本届孔子文化节办成一届水平最高、影响最大、效果最好的文化节。文化节期间,我市按照全民参与、全域办节要求,市县将联动推出六大主题、103项文旅活动,策划举办“跟着孔子游济宁”、“沐浴咏歌”文化体验和非遗手造精品展,让中外嘉宾切身感受孔孟之乡、运河之都的丰富多彩。(下转2版)

孔子文化节·记忆



1997年9月26日,中国曲阜国际孔子文化节开幕式在曲阜孔庙大成殿隆重举行。本届文化节由中共济宁市委、济宁市人民政府与山东省旅游局共同主办,旨在增进交流与合作,促进对外开放,加快经济发展。学术研讨、文艺表演等丰富多彩的文化活动,展现了中华文化的博大精深,吸引了众多国内外宾客的目光。图为开幕式现场。

■记者 陈硕 整理

深化移风易俗 倡树文明新风

好风气在群众心里生根发芽

■本报记者 王璨

近期,鱼台县掀起了一场以文化为桥梁、文明为灵魂的移风易俗浪潮,为这片土地带来了前所未有的清新与活力。

“网络的力量真是不可小觑啊!”山东清音《移风易俗倡新风》的创作者刘传卫感慨地说,“通过‘观鱼台’这样的平台,我们的移风易俗作品能够跨越时空界限,让更多观众感受到我们创作的初心。”

为更广泛、深入地推进移风易俗,让文明新风深入人心,“观鱼台”微信公众号特别开设了“深化移风易俗 倡树文明新风”专题专栏。从《闵子孝亲》的感人故事到山东坠子

《接婆婆》的和谐画面,专栏通过移风易俗主题艺术作品,让全县群众感受这场移风易俗的浪潮。

鱼台县乡村文化工作者与文艺爱好者深入田间地头,走进百姓家中,挖掘那些生动鲜活、感人至深的故事,并将其转化为一系列寓教于乐的曲艺作品。这些作品既接地气、有温度,又巧妙地将移风易俗的精神内涵与中华优秀传统文化的精髓相融合,让传统文化在新时代焕发出勃勃生机。鱼台县充分利用社会资源,通过LED显示屏滚动播放宣传标语,设置宣传栏、悬挂条幅等多种方式,将移风易俗的理念传递到每一个角落,做到家喻户晓、深入人心。除此之外,鱼台县利用融媒平台,广泛发

布移风易俗海报和“六反对、六提倡”移风易俗宣传视频。这些线上宣传材料以其直观、生动的形式吸引了大量网友的关注和转发。

“鱼台用文化这把金钥匙,打开群众的心门,让移风易俗的好风气象种子一样,在每个人心里生根发芽。”鱼台县委宣传部分管日常工作的副部长朱圣娟表示。通过文艺形式传播正能量,不仅让群众在娱乐中接受教育,更能激发大家参与移风易俗的积极性,共同守护我们的精神家园。

下一步,鱼台县将继续深化移风易俗工作,不断创新宣传方式,拓宽传播渠道,积极探索“互联网+”移风易俗的新模式,提高宣传的针对性和有效性。